[Tnvio

* Mnvio (N emaywygac) eival oTOXELO KUKAWUATOC TTOU
T[pOKl')T[TEL ano &va nsptsi\wuévo cUpua vL')pw amno
gvolv TupAva UALKOU HECOU (TH( ouvNOwc yupw armo
0L6npouavvntu<o VAILKO 1, otnv  amAoUoTEPN
MEPLUTTWON, TOV OEPQL).

o ALLOTTOLELTOL XAPLC OTNV LKAVOTNTA TOU va armoBnkeUvel
LLAYVNTLKA EVEPYELXL OLOMEOOU TNC HAYVNTIKAC PONC
TIOU EUTAEKEL TO Aywyluo TUAlYpd tou (dpoatvopevo
NAEKTPOMAYVNTIKAC EMAYWYAC).

* EQOPUOYEC:  NAEKTPOKIVNTAPEC,  UETAOYNHATIOTEC,
NAEKTPLKEC YEVVNTPLEC, NAEKTPOMAYVNTEC K.TA.



[Tnvio

* HAeKTpOOYVNTIKA EMAyWYN: peva evioonc i Slappeel
gvo. mnvio — dnuloupyia payvntikov rmieblov —
Hoyvntik pon @ (aplOpog payvnTiKwV YPOUUWY TtOU
Stépyovtal amnod pia enipavelo) — @(t) = f (i(t))
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[Tnvio

* Nopog Faraday: petaoAn tng payvnTtikng pong ¢p mou
SLEpYETAL ATO TIC OTELPEC €VOC Tnviou — dnuloupyia
(emaywyn) OSwadopdc Suvopulkold ota AKPA  TOU

de(t)
dt

e Mfla YPOAMMUIKO KOl YXPOVIKA OMUETABANTO mnvio:
@(t) = Li(t) omou L: autemaywyn — KovOTnTA
TOU Tinviou va witoBnKeVEL HOYyVNTLK EVEPYELQ,
novada peTpnonc Henry, efaptatol povo amo
VEWUETPLKA/ HOYVNTIKA XOPOKTNPLOTIKA TOU MEOCOU
KoL OXL arto tTnv Tpododoaia.

(nAektpeyeptikn Suvaun, HEA) — v(t) «



[Tnvio

e L0l YPOLMULKO KOL XPOVLIKA QUETABANTO MNVio:

_de() _ . di(t) ¢ 1
v(t) = dt . dt
i, v ouvbeovtal pe dtadoplkn oxeon

* loxve: p(t) = v(©)i(t) = L= i(¢)

* Evépyela o€ dlaotnua [&,, t]. R
t | ]
w(t) = J, p)dt - '

1.. 1. XapaKTnpLoTKA i - @
w(t) = 1Lt - 1Li2(t,)

> w(t) > 0 — amobnksvon evépyeLac oTo mnvio
> w(t) < 0 — anodoon evépyeLoc oto KUKAWMAL



[MTUKVWTNAC

* MUKVWTNAG £€ilval OTOLXELO KUKAWMATOC TtOU TIPOKUTITEL
ano plo dtatoén mapAAANAWY OVWYLHLWY CWUATWV
(omAtopol) mou  Slaxwpilovtol oo MOVWTLKO N
SLNAEKTPLKO UALKO HEODO.

o AflOTOLlE(TOIL XAPLC OTNV LKAVOTNTA TOU va amoBnKeveL
NAEKTPLKN EVEPYELO OLAUECOU TNG CUYKEVIPWONG Lowv
aAAd avtiBetng moAkotnTog NAEKTPLKWY dopTiwv
OTOUC OTTIALOMOUC TOU.

* Epappoyeg: TpodpodoTikA®, avilotabulon NAEKTPLKWY
unxavwy, epiAtpa K.TA.



[MTUKVWTNAC

e Anuovpyia nAektpikou mediov: emiBoAn taonc v ota
AKPO TOU TIUKVWT — CUOCWPEVON NAEKTPLKOU dopTiou
g OTou¢ OTMALOMOUG Tou — dnutoupyla NAEKTPLKOU
nediou petafy Twv onmAlopwy tou — q(t) = f (v(t))
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[MTUKVWTNAC

* Asttoupyla 0 KUKAwpo: LETOBOAN TOU nNAEKTPLKOU
doptiou g — Onuoupyla pelUATOG HETOEU TWV

ormAlopwyv — i(t) = d‘;—it)

e Mo YPOMMLKO KOl XPOVIKQA GUETABANTO MUKVWTIA:
q(t) = Cv(t) omou C: XWPNTIKOTNTA — LKOVOTNTA
TOU TIUKVWTN vo amcOnKeUeL NAEKTPLKN EVEPYELQ,
novada petpnong Farad, efoptatal poOvo amo
VEWUETPLKA/ NAEKTPLKA XOPOKTNPLOTLKA TOU HEOOU
KoL OXL arto TNV Tpododoaia.



[MTUKVWTNAC

* [0l YPOLUULKO KOL XPOVLKA OLLETABANTO MUKVWTIN:
. dq(t) dv(t) A
i) == =C5 — |
i, v ouvbeovtal pe dtadoplkn oxeon

* loxos: p(t) = v(D)i(t) = v(H)C =2

* Evépyela og Staotnua [£,, t]:

>

\'J
t

W(t) = f t, p(t)dl‘ — XapaKTNPLOTIKA U - g

W(t) = Co(0) — 5 CoR(t,) = 5P (0) — 5 a(t,)

> w(t) < (>)0 — anodoon (amoBnkevon) evEpyeLac



Edappuoyn pe mnvio

psn 50 (u wou

i(t) =18t-e ' (A) ya 20" (5)

Zntobdvrot:

@) 1 Téon ot GKpa Tov TViov Y1 t> 07,

B)  woy0g (oe pW) Tov Tnviov yia t= 200 (mns).

Y) 0moppo@d N mapExEL eVEPYELD TO VIO T1) XpoVvik oTtyun t=200 (ms);

d) 1 evépyela (og W) mov givon omobnkevugyn 610 Ivio ™ ypoviky ctrypn t= 200 (ms)

£) N péytom evépyeta (o€ wl) mov elvau amobnkevpévn oto Tnvio KaBOS KoL 1 ¥povikn otyun (oe ms) Tov
cupPatvel anTo.

0T) OLYPUPIKEG TOPASTAGELS TV i(t), V(t), p(t), w(t).



TO Pﬁvua o€ £V mmo 50 (].LH) elvan

i(t) =18t-e " (A) yia. 20" (s)
Znrobvrat:
@) 1 Téon oto. bxkpa Tov Tviov Yo t> 0F.
B) n woy0¢ (oe pW) Tov mviov yia t= 200 (ms).
¥) 0TOPPOPA N TAPEKEL EVEPYELD TO TINVIO TN Ypovikn oty t=200 (ms);
8)  evépyeta (og ) mov etvan amodnievpévn oto Tvio T ypoviky oty t=200 (ms)
£) n néytom evépyera (og W) mov eivon amodnicevpévi oto Tnvio Kubmg Kol 1) ypoviky) oty (o€ ms) mov
cupPaiver outd.
OT) OLYPOQIKEG TOPACTAGELS TV i(t), V(T), p(t), w(t).

Adon
o) H tdon ota dxpa Tov amviov sivar
v(t)=L- % =50-10"°- : [18t e ]=900-107° - . (1-10t)=
= v(t)=900-¢" . (1-10t) (V)
B) p(H)=v(t)-i(t) =900 . (1-10t)-18t-¢ ' =16200-& " - t-(1-10t) (W)
Apa

p(t=200ms) =16200 -e *%2.0,2-(1-10-0,2) = p(t = 200ms) = =59,34(uJ)



7) Eneidn p(t=200 ms) <0, svpnepatvovpe 611, To InVvio mopéyst evépyeto xpovikn oty t =200 (ms).

0)
w(t) = jp(t) dt+w(0) = ].6200:[::“2“‘ (t=10t%)-dt+ 0= w(()=8100-¢ ™ -t* (W)
0 0

Apa.

w (t=200 ms)=28100-¢™".02% = w (t =200 ms) =593 (uh)
£) 51‘;(‘) =0=p()=0=>16200-e" .¢- (1=10)= 0=

t=0 (s) ,omoppinteron drottw(t=0)=0

t=0,1 (s)

Mo t=01(s) w(t=0,s) =8100-e7"*"-0,1> = w(t=0,1s) =10,96 (1J)

Avti glvoun péyiotn evépyeta (W, = 10,96 uJ) 1y omoia eivar arobnrkevuévn oto Tvio TN ypovikA oTiyun
t =100 (ms).



o1) Orypagikés mapactaosig twv peyebdv i(t), v(t), p(t), w(t) paivovial 6to oxfua ov akoAovdet.
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Edappoyn pe mukvwtn

O moANOG TAoNG Tov JUTAAVOD GYNUATOS

- y ’ ’ \
spuppoletars’ évav mokvat 0,5 (UF). Bpei- 1
TE TO PEVLLOL, TNV 10XV KOL TNV EVEPYELR TOV Frrmtr
TUKVOTH KoL SDOTE TIC AVTIGTOLYES YPOPUKES
TOPUCTACELS.

4.t

Af)(ﬂ] } L >

H avediotikn Ekppaocn g tdong v(t) mov

EQUPUOLETOL GTO (AKPOL TOL TUKVATY EWVOL

0(V) av t<07(s)
v(t)=144t (V) av 0" <t<17(s)
4.7 (V) avt21*(s)

To pebpa i(t) oto dKpo TOL TVKVOTY sfvar



O(pA) av t<07(s)
V() _ 1y uA) av 07 St<TEG)

i(t)=C-
ot —2.e"(pA) av t>1"(s)

H wo0g p(t) Tov mukvot eiva

0 (uW) av t<07(s)

p(t) = v(t)-i(t) =48t (WW) oV 0" <t<1i7(s)
8.7 (uW) av t>1%(s)

[a v gbpeon ™ evépysiag w(t) TOL TVKVOTY EXOVHE

Av t<07 (s):w(t)=0 ()

Av 0" <117 (5):w(t)= [ p(t)-dt +w(0')=j8t-dt+0=4t2 )
0 0

1 ]
Av 21" (s):w(ll=jp(t)-dt+w(l')=—_[8-c’2""’ dt+4=
| |
=4.e—2[l—ll (u‘l)

Emopévac,
0(W) av t<0 (s)
w(t)={4-* () av 0" <t<17(s)
4.¢72 V(W) av t21%(s)



O1 ypagikés Tapactdoelg Tov peyedaov v(t), i(t), p(t), w(t) paivovtor 6to oyfjpo mov akorovbet.
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Edapuoyr) pe dlatagn
TTUKVWTWYV

Eqapp | |

(1 B esi n L‘fN;,lT] pL’C 'ca TV Ks?_\f A k1 B 610 npmcd KOKA®O.

C, =16 (uF) C, s

C, = 48 (uF) A A y

C, =3(uF) 5V Clov

C, =30 (uF) c, == 3 ¢, == 20v
C. =10 (uF) i . e

C, =5 (1F) 4 S | I

C, =4 (uF) 30V



B s . 0
No Bpebein i0odtvaum yeopnrikémra petad tov axpodektdy A kot B 610 napakton kokhopu.

C, =16 (uF)

C. 7
r E
C, =48(uF) A +=|FT +—H—
A%
C, =3(uF) 53 10V
| G -
C, =30(uF) (e — Gl 20V
+
C; =10 (uF) c 5
= |1 |l
C, =4 (F) 0V

Adon
Outmokvertég C; kar C, cuvdéoviol og 0e1pd KOl KOTH GUVETELD 16y DEL

_GC, _16-48

= . =12 (uF
C,+C, 16+as 2WF)

1,2

1 8¢ taon tov mukvet] C;, elvar Vs =v, +v, =20+0=20(V).

Ovmokvortég C,; ko Cy efvar mupdAinia ouvaedepévor Kol Katé cuvETELl 1oyHEL
Cia3 =€, +C;=12+3=15(uF)

n 8¢ téom tov mokvath C, , 4 etvar v, = 20(V).
Otmoxvotée C, 5 kum C, cival o8 6g1pd Kot KaTd GUVETELR 1GY0EL

Cl.z,a -C, __15'30

C1,2,3.4 =i E =10 (uF)

eyt Cy 15430
1 6 téon tov mukvay C, 4, sivon: v, =v,, + v =20-10=10(V).

Ovmukvertés C, 5, kon C, eivar mapdiinha cuvdedepévor kot katd GUVETEL 1GYDEL
Ci2345=C34 TC5 =10+10=20(uF)

N 0g Téon tov TKveT Cp, 4,5 elvar v, =10(V).
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Kai 1 téon 100 C,p elvat: v,y =V, + v, + v, =5-10+30=25(V).
Emopévac, to wwodbvauo kdikhopa sivo

A

+
7. 1F = 250

— = C,, =2(uF)
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